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Précisions sur le barème probable: Pour atteindre la note maximum de 20, la réussite aux exercices I), II), III), IV) et à l'un des deux exercices V) ou VI) devrait suffire. Le texte parait long, mais vous disposez de deux heures, donc, pas de panique!





I) Voici un tableau indiquant l'évolution de la population mondiale pn , donnée en milliards d'habitants, entre les années 1950 et 1990, en fonction du rang n de la décennie numérotée de 0 à 4:�

 Année an� 1950� 1960� 1970� 1980� 1990��  rang n�    0�    1�    2�    3�    4��Population pn�   2,5�    3�   3,6�   4,4�   5,2��

	1) Montrer que la suite (pn ) n'est ni arithmétique, ni géométrique.��	2) On appelle (un ), la suite arithmétique définie par u0 ( 2,5 et u4 ( 5,2 .�		a) Quelle est sa raison?�		b) Calculer u1 , u2 et u3 .�		c) Quelle serait la valeur de un pour l'an 2000?�		d) Pour les entiers 0 ( n ( 3 , calculer les augmentations absolues dn ( pn+1 ( pn .�		Que pensez-vous de la moyenne arithmétique de ces nombres?��	3)	a)Pour les entiers 0 ( n ( 3 , calculer les augmentations relatives � INCORPORER Equation.2  ���.�		Calculer la moyenne M des augmentations relatives rn. En déduire le taux de croissance dé�cennal moyen de la population mondiale sur la période 1950-1990.�		b) On appelle (vn ), la suite géométrique définie par 
v
0 ( 2,5 et sa raison q ( 1,2.�		Calculer v1 , v2 , v3 et v4 .�		c) Quelle serait la valeur de vn pour l'an 2000 ?��	4) Laquelle des deux suites (un ) ou (vn ) vous parait-elle approcher au mieux la suite (pn )? Justifiez votre réponse.�





II) Soit f la fonction définie sur ((((((( par:� INCORPORER Equation.2  ���.��	1) Déterminer les deux nombres réels a et b tels que, pour tout x(((((((( , on ait:� INCORPORER Equation.2  ���.�	2) Déterminer: � INCORPORER Equation.2  ���    et    � INCORPORER Equation.2  ��� . Les réponses sont à justifier.�	En déduire les équations des deux droites asymptotes à la représentation graphique de la fonction f.��	3) Calculer f '(x). En déduire le tableau des variations de f sur ((((((( .��	4) Pour tout entier naturel n, on définit la suite � INCORPORER Equation.2  ��� .�		a) Quel est le sens de variation de la suite (un ) ? Pourquoi?�		b) Montrer que, pour tout n(IN , on a: un ( (2 .�		c) Déterminer le plus petit entier naturel n tel que: un ( (1,99.�

�III) Voir tableau à compléter sur feuille séparée





IV)�	1) 	a) Calculer la somme: 1 ( 3 ( 5 ( 7 ( 9 ( 11 ((((((( 995 ( 997 ( 999 .�		b) De façon générale, montrer que, pour tout entier naturel n ( 2 , la somme des n plus petits entiers impairs :�	In ( 1 ( 3 ( 5 ( 7 ( 9 ( 11 ((((((( (2n ( 5) ( (2n ( 3) ( (2n ( 1) est le carré d'un nombre entier.��	2)	a) Calculer la somme: 1 ( 2 ( 22 ( 23 ( 24 ( 25 ((((((( 297 ( 298 ( 299 .�		b) De façon générale, montrer que, pour tout entier naturel n ( 2 , la somme des n plus petites puissances de 2 :�	Pn ( 1 ( 2 ( 22 ( 23 ( 24 ( 25 ((((((( 2n(3 ( 2n(2 ( 2n(1 , est, à une unité près, une puissance de 2.��	NB: Pour les questions ci-dessus, il est possible de traiter d'abord le cas général du b), puis d'utiliser ce résultat général pour donner la réponse à la question a).�





V) Bien souvent, la consommation d'un pays est fonction du revenu de l'année précédente.�	Pour tout entier naturel n, on note: Cn la consommation du pays pendant l'année n et Rn son revenu pendant l'année n (L'unité monétaire n'est pas précisée, mais c'est la même qui est choisie pour Cn et pour Rn ).�	On suppose que 90% du revenu de l'année précédente est consommé ( propension marginale à con�sommer: 0,9) et qu'il y a une consommation incompressible de 200 unités monétaires. D'où la formule:��		Pour tout n(IN , Cn+1 ( 0,9 Rn ( 200��	En macro-économie fermée, dans la théorie Keynésienne, le revenu Rn de l'année n est lié à la con�sommation Cn par:�			Rn ( Cn ( I    où I est l'investissement pendant l'année n considérée.��	Nous supposerons ici que: R0 ( 4500 et I ( 100.��	1) Montrer que, pour tout entier naturel n : Rn+1 ( 0,9 Rn ( 300.��	2) Soit la suite (An ) définie pour tout n(IN par: An ( Rn ( 3000.��		a) Montrer que (An ) est une suite géométrique. Donner son premier terme A0 et sa raison q.�		b) En déduire l'expression de An en fonction de n, puis l'expression de Rn en fonction de n.�





VI) En 1800, l'Angleterre comptait 8 millions d'habitants. L'économiste anglais Malthus avait émis l'hypothèse suivante:�	( La population de l'Angleterre suit une progression géométrique en augmentation de 2% par an.�	( L'agriculture anglaise de 1800 permet de nourrir 10 millions d'habitants et son amélioration permet de nourrir 500 000 habitants supplémentaires par an, suivant une progression arithmétique.��	1) Après avoir modélisé l'hypothèse de Malthus, calculer, selon cette hypothèse, la population de l'Angleterre en 1900 ainsi que le nombre de personnes que peut nourrir l'agriculture anglaise en 1900.��	2) Déterminer, selon l'hypothèse de Malthus, l'année à partir de laquelle l'agriculture anglaise ne per�met plus de nourrir la population anglaise.��	NB: Le terme "progression" était autrefois employé à la place du mot actuel de "suite".

�







III) Dans le tableau ci-dessous, il n'y a que des suites arithmétiques ou des suites géométriques.�	Complétez les cases vides et collez ce tableau sur votre copie:







 1er terme u0���    10����    10��     8�� 2ème terme u1���     8���     6���     4�� 3ème terme u2��    11�     6��     2����     2��Terme général�     un���un(3(2n����un(2n+1��� Formule de�  récurrence�un+1(un+5����un+1(3un�����    Raison�����   0,1��    (1����Arithmétique /� géométrique����géomé-trique��arithmé-tique����





